

ЖЕНЕВСКАЯ
ГАЛСТА
ОРГАН ПАРТКОМА.
ЗАВОД И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
БЫСЮСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

№ 45 (1536)

ГОД ИЗДАНИЯ VII

Цена 15 коп.

АПРЕЛЬ

30

СРЕДА

1941 год.

ЗАВТРА—ВСЕ НА ПЕРВОМАЙСКУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ!

ПЕРВОЕ МАЯ

Завтра, в день 1 Мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропадает. На одной шестой части земного шара вот уже дважды четыре года подает победу социализму Земли—Маркс—Энгельс—Ленин—Сталин.

И завтра, в день праздника труда, в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обратят всем взорам, полные восхищения, к великим социалистическим державам, где труд находит свободу от гнета эксплуатации и стал делом победы, делом славы, делом славы и героизма.

Капитализм превратил труд в тяжкое и невыносимое бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производственным рабочими — все же не счастье, а проклятие. В странах капитала миллионы людей день и ночь работают и непрерывно тяжелых условий на эксплуататоров и тувешились в сми живут в голода, в холода, в нищете.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд «избавлен от бесчестия и дегенерации» чести каждого способного в труде гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступили в строй 2 900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других производств; горючий фондо поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборононую мощь своей великой родины, принять самостоительность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Научно-технический производительность труда, раз-

вртыванием стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины отвечают трудящимся СССР на решения XVIII партконгресса.

В такой обстановке проводят рабочий класс капиталистических стран в этом году первомайский боевой смотр своих революционных сил. Капиталистический мир обладает второй мировой империалистической войной. Все эти годы этот враг лежал на плече трудящихся.

В стране социализма, благословляемой трудовой интеллигентской политикой, трудящиеся пользуются всеми благами мирной жизни. На стране социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякий врага, который осмелится нарушить неприкосновенность советских границ.

Современная международная обстановка обязывает советский народ к исключительной бдительности.

Нормы сталинского указания об опасностях, которые таит в себе капиталистическая окружность, трудящиеся нашей страны должны с еще большей энергией бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей великой родины, на оснащении Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за, чтобы дать больше металла, угли, большие гантели, пушки, стаканы, автомобили, спироды, винтовки. Кровью дела каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Праздник 1 Мая мы встречаем позывом производственных побед, новых достижений. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступили в строй 2 900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других производств; горючий фондо поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборононую мощь своей великой родины, принять самостоительность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Научно-технический производительность труда, раз-



Рисунок Б. Ульянова

Фотохроника ТАСС

По всему циклу

30 апреля на заводе началась выполнение апрельской программы по всему производственному циклу.

За 25 дней апреля наши основные и вспомогательные цехи имели следующие показатели: новотрубный цех выполнил на 111 проц., прокатный на 105,4 проц., листопрокатный на 125 проц., старательный на 106,2 проц., фитинговый на 108,7 проц., старый мартен на 100,1 проц., новый мартен на 102,2 проц.

Красное знамя осталось у новотрубников

Заводское жюри вынесло решение оставить передающее Красное знамя завода, у которого новотрубного цеха.

За 25 дней апреля новотрубники значительно перевыполнили производственную программу и имеют хорошие достижения в деле улучшения качества продукции.

Досрочное выполнение

Встреча праздника 1 Мая, коллективы вспомогательного цеха выполнили производственную план апрель, 28 апреля в 8 часов утра вспомогательные цехи развернули свое

К новым победам

Товарищи рабочие, работники, НПР и служащие завода! Заводской комитет поздравляет Вас с великим международным пролетарским праздником 1 Мая.

Встретите 1 Мая, коллективы работающих цехов прекрасными образами работы. В марте и апреле производственная программа завода выполнена по всему циклу производства. Новотрубный, листопрокатный, листогроovedный, прокатный и цех №30 достаточно выполнены 4-х месячную программу.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектива завода показали, необычные результаты, т. е. все цехи перевыполнили производственную программу апреля.

Товарищи металлурги! Ваш завод в целом, несмотря на хорошую работу старых цехов и стахановцев, программы 4-х месяцев 1941 года не выполнены.

Заводской комитет призывают стахановцев, прокатчиков, трубачей и рабочих посвоящих цехов в мае месяц еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение для достижения достигнутых результатов в производстве.

В день 1 Мая каждый рабочий металлург и транспортник должен быть в рядах демонстрации вместе с членами семьи.

Да здравствует 1 Мая, международный пролетарский праздник!

Президент завода

В. Постапов,

Подарки строителей

Коллектив бригады имени Каменевского ОБСЕС с каждым месяцем дает все более высокие производственные показатели. Если в марте эта бригада программы выполнила на 165 процентов, то в апреле уже на 195 процентов. Члены бригады тт. Мальков, Блохин, Юкинин и другие задание выполняют от 190 до 195 процентов.

Наш женский неуступчивый музей Стакановки Башарова план выполняет на 190 процентов. Рабочие Фирменского кирпичного завода дружно борются за выполнение программы. Они заявляют, что в 1941 году завод получит от них не менее 6 миллионов 750 тысяч кирпича.

Кузнец.



На снимке: тов. Битков —
стахановец старого
маршна.

Заработка стахановцев

Лучшие стахановцы нашего завода с каждым годом увеличивают производительность труда, в связи с чем повышается их исключительная заработка.

Я в двух характеристиках-примерах покажу то, как резко увеличились заработки наших стахановцев в 1941 г. по сравнению с прошлым годом.

Нарядчица старотрубного цеха тов. Куряшева в марте месяце прошлого года работала плохо. Производственным планом она выполняла всего на 98 проц. и заработка немножко больше 300 рублей. В марте 1941 года тов. Куряшева резко улучшила качественные и количественные показатели работы и выполнила план на 124 проц. и зарыбила около 600 рублей.

В марте прошлого года бригадир сварщиков нового трубного цеха тов. Смирнов задание выполнил всего на 102,4 проц. Наша такая неизменчивый процент перевыполнения плана тов. Смирнова заработал 856 руб. в 1 куб. м. Хорошо стала работать бригада тов. Скородедова — 1-го квартала 1941 года. Мартовский план программы бригады тов. Скородедова выполнился на 117 проц. Заработка бригады презиска 1500 рублей.

Установок — начальник расцетного отдела.

Ликвидируем неграмотность

В цехах нашего завода организовано восемь школ, в которых обучается 23 неграмотных и 127 малограмотных рабочих и работниц. Обучение проводится силами культурно-технических комсомольцев.

Хороших успехов в учебе добиваются Кинесев, Белов, Чернишев, Влюблена, Пастухов, Борзова и другие.

Все эти рабочие и работницы в скромном времени ликвидируют свою неграмотность и малограмотность, получают возможность учиться дальше, повышать свой технический уровень на курсах техническими и в школе мастеров социалистического труда.

Лавашова.

Лучшие из лучших

Мелкосортчики снова вернули себе славу одного из первых коллектива нашего металлаургического завода. Принимая деятельное участие в социалистическом соревновании имени Первого Мая, стахановцы и ударники коллектива добились небывалых еще в истории мелкосортного цеха производственных побоев.

План 1-го квартала 1941 года для коллектива нашего цеха был выполнен на 115,5 проц. Простой оборудования удалось снизить на 1,9 процента и сэкономить 26 тонн жидкого томпака.

Мелкосортчики имеют хорошие показатели и в области снижения себестоимости выпускаемой продукции. Если в прошлом году из-за падения работы нашего цеха из-за большого количества забоят, то теперь мы сумели добиться 146000 рублей экономии.

Не сдюйт темп мелкосортчики и в апреле. За 25 дней

производственный план мы выполним на 105,4 проц. Прекрасные производственные показатели являются результатом скоординированной работы наших стахановцев, которых в пехе насчитывается 145 человек из них 7 мастеров и бригадир первого класса.

Лучшими из лучших наших стахановцев являются т.т. Галкин, Астраханец, Кубалыкин, Быков Федоров, Ледягин. Передовой стахановской смесью по праву считается смесь, в которой руководителями коммуны т.т. Бульбыль и Талызинки. Имен в списке смеси таких хороших стахановцев, как т.т. Балашин, Паршин Тимофей, Попов, Худеев, Салманов и др. Каждый стахановец берет в своих руках переходящее пеховое браческое знамя, получив которое уже в течение 6 месяцев.

А. Калинин.
Начальник мелкосортного цеха.

ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Производственную программу 1-го квартала 1941 года, колектив цеха ИЗО выполнил на 105,7 процента, дав производственную ширпотребку на 1397200 рублей, при плане на 1232000 рублей. Эти цифры красноречиво говорят о том, что мы в начале текущего года работали хорошо.

В январе месяцы у нас в цехе было еще товарищество, которые не выполняли производственные нормы. Таких рабочих насчитывалось 16 человек. Путем оказания конкретной помощи отставшим рабочим, мы сумели добиться того, что в марте месяце в цехе уже не было рабочих не выполняющих производственную программу.

Мы имеем отличных стахановцев, давших высокие производственные показатели. Следует тов. Смирнову отметить, что он выполняет на 200—214 процентов, слесарь Клюевов на 180—220 процентов, тов. Шаповалов на 290 процентов, Солдатова на 200—210 процентов.

Порядочное значение в улучшении работы цеха сыграла работа наших rationalизаторов и изобретателей. В 1940 году у нас было внедрено немало ценных рабочих предложений, которые дали цеху более 155 тысяч рублей экономии. В первом квартале 1941 года от rationalизаторских предложений цех получил 70000 рублей экономии.

Производственный план апреля явился марковским на 26,6 процента, колектив нашего цеха приложил все усилия к тому, чтобы выполнить свою социалистическое обязательство.

Е. Стаковский
Заместитель начальника цеха ИЗО.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

В первой половине апреля, смена Наумова обогнала по выполнению программы смену Родинову на 1 процент. Такое положение, как говорят, задело родичников за живое.

Надо поднимать товарищескую Пашу Петра Васильевича Родинова из производственного соцсоревнования.

Странно наступить первенство настолько поздно! Год Мая Горько оказался для лучших стахановцев смены и тут же принес твердое решение наказать потерянное.

Но всех аргументов никакой работы. Намного более, производственные нормы, стахановцы не забывают и о качестве.

На днях были подведены итоги соревнования между сменами т.к. Родинова и Наумова в финале показали, что Родинова с большим трудом стахановские сдружия сочли ее лучшей сменой. За 25 дней работы смены тов. Родинова программа выполнена на 109,6 процента. В смене Петра Васильевича Родинова значительно снижена процент 2 х сортов. При плане в 6 процентов второго сорта снижен до 4,3 процента, брак с 5 процентом по плану доведен до 4,5 процента.

П. Маслов.
Преподаватель цехового вилонпрокатного цеха.

Комсомольцы передовики

С 6 мая производственными подразделениями, готовились лучше комсомольцы нашего завода к встрече международного праздника 1-го Мая.

Деловое соревнование развернулось в цехе ИЗО между комсомольцами т.т. Мазовой и Крекиной. Эти девушек стахановцев не только должны лучше стахановцев цеха, но и наименее переработать их, добиваться более высоких производственных показателей. В наступающем времени т.т. Мазова и Крекина выполняют производственный план на 210—225 процентов.

По цехам и отделам комсомольцы организовали специальные бригады по борьбе за чистоту, привнесли к этому замечательному делу достойный вклад, вышедший из соревнований мозгом.

Комсомольцы химической лаборатории, в прошлом имеющие большую задолженность по чистоте и порядку, сейчас этой задолженности совершенно не имеют.

Т.т. Шашниковы, Гуськова, Калыаш и многие другие комсомольцы цехов и отделов считаются хорошими работниками в своих участках. На образцах их практической деятельности учатся несознанные коллеги дважды звезды.

Б. Чайлов.

Социальное страхование

Государственное страхование играет большое значение в деле улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

Заводской комитет завода в 1940 году израсходовал немалую сумму на социальное страхование. В прошлом году на это было потрачено денежных средств заново затрачено 2 миллиона 439 рублей. За счет этих средств рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода посыпались на курортно-санаторную лечебницу. В 1940 году в домах отдыха отдохнуло 1137 человек и 215 человек в курортах.

В 1941 году на социальное страхование заново выделено 2 миллиона пятьсот девяносто тысяч рублей.

В первом квартале текущего года из этой суммы уже использовано несколько тысяч рублей. В счет социального страхования 87 человек побывали в новых отелях и 63 человека в курортах.

В счет фондов социального страхования членов профсоюза ежемесячно оказывается большая материальная помощь.

В. Земенков.
Заместитель председателя завкома.



На снимке: один из лучших бригадиров мелкосортного цеха тов. Талызинки.

Соревнуются все смены

Накануне 1-го мая в новогоднем пеке широко развернулось соревнование за достойную встречу этого замечательного праздника.

Активное участие стахановцев в соревновании дало хорошие результаты. За 23 дня апреля производственный план цеха выполнен на 109,7 процента.

Первое место в социалистическом производственном соревновании заняла смена, возглавляемая депутатом областного Совета тов. Паршином. Коллектив смены тов. Паршина, выполнил программу на 112,7 процента. Второе место в соревновании принадлежит смене Шарфутова. В ходовом отделе лидером в соревновании является смена тов. Гайдагова.

Уланов.

Стахановки вилонпрокатного

Большинство женщин стахановок вилонпрокатного цеха несколько не уступает в работе мужчинам. Они также активно принимают участие в соревновании, добиваясь перевыполнения производственных норм.

Многие женщины нашего цеха работают на очень ответственных участках, показывая образцы культуры, стахановской работы. Тов. Петрова успешно выполняет работу греющей расковки, тов. Морозова наименее перевыполняет план на заготовку труб, тов. Лузанова по праву считается одной из лучших шлифовщиц цеха. Все эти женщины производственным выполнением плана на 120—130 процентов.

Наши лучшие стахановки обзавелись закреплены достижениями, показавшиеся освоить еще более сложные профессии, связанные с вилонпрокатным производством.

Е. Гусева.

ЧТО ДАЛО ЗАВОДУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В период индустриализации страны, в годы за осуществление первого пятилетнего плана, представлявшего программу развернутого социалистического наступления и требовавшего преодоления огромных трудностей внутреннего и внешнего порядка, XVII-й конференцией ВКП(б) 29 апреля 1929 г. было призвано подявление о развитии социалистического соревнования и ударничества, встреченное с энтузиазмом и поддержанное всеми тружениками нашей страны.

Разворужившись после этого во всех областях социалистического труда соревнование показало новые замечательные образцы рабочей инициатики коммунистического отношения к труду. Ленинская идея «организации соревнования на социалистических основах» нашла свое воплощение в самоотверженной работе, в ряде примеров трудового геройства на заводах, шахтах, новостройках, в колхозах, и в соколовах. Промышленность порвалась с якорем, который прерывался из-за заторного и тяжкого бремени, каким он считался раньше, в деле чести, в дело славы, в деле доблести и геройства.

Возглавление XVII партийной конференции встретило горячий отклик и среди работников нашего завода. Стали создаваться ударные бригады, число ударников росло с каждым днем. Заключались договоры на социалистическое соревнование между бригадами и стахановцами. К первому годовщине соревнования на заводе насчитывалось 166 ударников бригад и 16 ударных смешанных бригад, общественных бригад, памятно-согревательных бригад и пр.

Всего в соревновании участвовало на заводе в 1930 г. 2643 человека. Победы социалистического соревнования выражались не только в росте числа ударников но и в углублении форм соревнования; в виде организации смешанных бригад, общественных бригад, памятно-согревательных бригад и пр.

Соревнование и ударничество уже в первый год значительно улучшило работу завода. Выпуск валовой продукции повысился на 18,4 проц., производительность труда выросла на 15-проц., средний заработка рабочего увеличился на 17 проц.

Подъем производительности труда на основе соревнования продолжался и в следующие годы.

Новый высший этап социалистического соревнования начал свою выражение в стахановском движении, начатом шахтером Алексеем Стахановым в шахте Центральная Прино и распространявшемся с невиданной быстротой по всему Советскому Союзу.

Шесть с половиною лет тому назад, осенью 1935 года, несколько передовых рабочих нашего завода, по новому рабочему плану свою работу, для ради выдающихся рекордов производительности труда. Это были

первые стахановцы Вильсы, инициаторы стахановского движения на нашем заводе: токарь Горохов, Чернышев, Рысов, Киселев и другие. Их инициатива была подхвачена сначала десятками, потом сотнями и тысячами рабочих. В сентябре 1935 года на заводе насчитывалось 100 стахановцев, в октябре — 168, в ноябре — 995, а в декабре — 1461.

Эти цифры показывают, с какой силой нарастало у нас стахановское движение в первые же месяцы после своего зарождения. В 1936 г. число стахановцев увеличилось до 2125 человек. В наступающее время мы имеем на заводе 2867 стахановцев и 1383 ударников, в том числе 228 женихов стахановиков и 591 ударника. 18 человек имеют ордена, медали и другие награды за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных: бригадир листогибочного цеха тов. Копорин имеет орден «Знак Почета», машинист транспортного цеха тов. Абасов имеет медаль «За трудовое отличие», старший мастер горячепрокатного цеха тов. Суторкин — «Отличник соревнования НКП(б)» и т. д.

Стахановское движение стало не только шире, но и глубже, приобрело новые формы — смещение профессий и многостоечная работа. На заводе насчитывается сейчас 287 рабочих, совершающих профессии и 13 многостоечников.

Стахановское движение оказалось значительным влиянием на работу завода. За годы стахановского движения выпуск производственного цеха, бригадир сварки стал горячего пека тов. Пряников в марте 1940 года выполнил на 21,4 проц., производительность труда поднялась на 30,8 проц.

В развертывании стахановского движения большую роль играло распространение опыта лучших стахановцев-новаторов производства среди широких масс работников завода. Эта задача на нашем заводе осуществляется главным образом в виде организации стахановских школ. Эти школы содействуют технической пропаганде новых методов работы с практическими познаниями этих методов в цехе непосредственно на рабочих местах.

Начало организации стахановских школ на нашем заводе относится к 1939 году.

В июне этого года была организована первая стахановская школа в трубоизготовительном цехе № 1 на наладочном станке № 4, состоящим из четырех токарных машин.

На вторую половину апреля наше первое стахановское лицо на выпуск 4 и 5 длинновальных труб. Руководителем школы был назначен сварщик-стахановец тов. Глазков.

После проведения школы, отставшие рабочие организованы в две бригады: токарей станка № 4 и фрезеровщиков станка № 5.

Вместе с старостой цеха, начальником цеха, стахановским мастером и рабочими организованы в другие пеки (ново-марганецковский, новостройочный, электрострой), а также в цеха ремонтно-технического участка.

Организация стахановских школ продолжалась в 1940 и

в 1941 годах. В мелкосортном цехе было проведено школы бригадир-валинчикова т. Федорова, после занятия в которой цикл проекта 1 сантехники затратился с 94,6 секунды до 55,2 секунды.

Занятия в школах привели к улучшению технологического процесса и к повышению производительности труда. Так например в листогибочном цехе по линии занятий в школе т. Егорова выполнение плана по выпуску продукции повысилось с 82,7 проц. до 101 — 103 проц.

Всего по заводу до настоящего времени проведено 73 стахановских школы.

XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставлены перед нашей промышленностью задачи, связанные с дальнейшим укреплением хозяйственной и обороноспособности Советского Союза. Осуществление этих великих задач требует нового роста производительности труда, дальнейшего подъема социалистического соревнования, стахановского движения, широкого распространения стахановских методов работы, основные новой передовой техники. Решения XVIII партконференции были встречены стахановцами и ударниками нашего завода с большим интересом и живым сочувствием.

В новомарганецком же цехе мартовский план выполнен — стахановской группой тов. Егоровым на 135 проц., стахановским тт. Жемчужиным и Салымовым на 146 проц., широкое распространение стахановских методов работы, основные новой передовой техники. Решения XVIII партконференции были встречены стахановцами и ударниками нашего завода с большим интересом и живым сочувствием.

В 1940 г. новогубкинские горячие цеха выполнили на 105 проц. и обмылись в 1941 году работать еще лучше. Словом, наше производство с годами не разрывалось с цехом Марганца и все свое силы на расширение поставленных XVIII Всесоюзной партконференции задач, стахановцы и ударники цеха усиленно соревнуются с выполнением плана 1-го квартала 1941 г. Квартальный план выполнили на 107,7 проц.

Имеется значительная экономия труда, нашего синих сапог, бремя переноски производственных цехов, наше колхозники сумели достигнуть похвальных результатов в деле снижения себестоимости выпускаемой продукции.

В 1-м квартале текущего года колхозники цеха № 1

25 марта Днепродзержинский металлический завод имени Дзержинского досрочно закончил выполнение квартальной программы по всему металлургическому цеху.



Стахановцы доменного цеха (слева направо) — Г. М. Липшиц — мастер домен № 3 и Н. И. Кучер — газовщик домен № 3. Они выполняют свое производственное задание на 112 процентов.

Фотография ТАСС.

Наши победы

Коллектив труборемонтного завода экономил 170 тысяч рублей.

В рядах нашего коллектива имеются прекрасные стахановцы, которым вправе гордиться вся коллекция завода. Тт. Шарфутов, Скородов, Алексеев, Салынов, Паршин, Балобов, Шаров, Иванов, Уханов, Козлов, многие другие стахановцы своим отдала пропаганде сейчаc производственными делами.

В ходовом отделе больших автогидравлических стахановцев, которым вправе гордиться т. Абейбек Узин, Морозов, Харитонов и десятки других.

Все наши стахановцы нашего завода перевыполняют свое задание, давая за смену по 112-115 процентов.

Еще шире развернулся борьба за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники труборемонтного цеха № 2 обязуются привнинуть свои победы и добиться знания лучшего труборемонтного цеха Советского Союза.

М. Быстро. Начальник труборемонтного цеха № 2.

Достижения строителей

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники ремонто-строительного цеха № 1 международный праздник 1-го мая празднуют.

За первую половину апреля мы имели план на 106,8 проц. Мелкосортный цех за этот период выполнил план на 125 проц., листогибочный на 117 проц., старторубочный на 125 проц., изогибочный на 105 проц. и т. д.

Встречая 12 годовщину социалистического соревнования и международный праздник труда, мы стахановцы № 1, Мелкосортный цех № 1 и № 4, систематически выполняем план по выпуску 4 и 5 длинновальных труб. Руководителем школы был назначен сварщик-стахановец тов. Глазков.

После проведения школы, отставшие рабочие организованы в две бригады: токарей станка № 4 и фрезеровщиков станка № 5.

Сергейев испытывал ярость, для которых стоит симпатии на старте строительного дела т. Соловьев, Абасов, Дирес, Родин, Смирнов и ряд других. Создание новых бригад, позволяющих наше поле успешно спаривать и уничтожать выращенные задания.

Сейчас нашего коллектива произошел ремонт фундамента шахты № 1 листогибочного цеха. Можно надеяться, что слова наших стахановцев не разомчатут с днем

Бурмистров.

За пять лет

В апреле 1936 года на нашем заводе были организованы школы мастеров социалистического труда. Первой этой школой было задано дальнейшее развитие технического мастерства в сфере видущих работ. На заводе помочь передовым стахановцам пополнить свои практический опыт теоретическими знаниями.

За истекший период наладили подготовку 285 мастеров социалистического труда, и число которых мы можем назвать количеством одинаковым. Тогда мастер новаторского цеха, Рачков — начальник оборудования новаторского цеха, Грасин — старший мастер металлического цеха, Суварин — опытник социалистического соревнования, Азюдин — главный мастер паровозного цеха, и многие другие товарищи, успешно окончившие школу, хорошо спаралась с работой на отважных участках.

В настоящее время в школе мастеров обучается 167 рабочих цехов завода, из которых 34 стахановцев уложились в текущем году. В числе слушателей школы мы насчитывают много товарищей, которые серьезно борются за овладение техническими знаниями. Тг. Царев,

Родников, Ермаков, Бутров, Майоров показывают образцы в учебе и считаются хорошими командирами на производстве.

Много внимания уделяют вопросам технической учебы начальники цехов тт. Быстров, Лазаренков, Калинин. Они систематически контролируют степень технического роста первых рабочих своих смен, показывая, что в этом кроется скрытый успешный выполнения плана.

Надо отметить, что наряду с передовыми людьми, привычно определяющими суммы заслуг на производстве, у нас есть и такие, которые преобразуют техническую грамотность, а потому и на производстве не пользуются авторитетом. В числе таких некогда проделывали оставаться Абрамов, Лабутина и некоторые другие.

Следует указать, что такие мы имеем введение недостаточной работы домашних, партийных и профсоюзных организаций, которые все еще мало уделяют внимание вопросам технической учебы.

К. Куделькин.
Директор школы мастеров.

Полезное начинание

17 апреля в Деловом клубе была организована техническая лекция на тему: «Замедление давления металла на выемку при прокатке листов». Лекцию прочитал инженер Днепропетровского научно-исследовательского института тов. Гольдберг.

Прокатчики завода было интересно услышать то, новое,

что имеется в теории прокатного дела, пополнить свою знания и применить ценные указания в практической работе.

Товарищи остались доволен-

ной и единодушно выражали свое пожелание прослушать еще раз лекции по вопросам прокатного дела.

М. Калинин.

Обязательство выполнено

В первом квартале 1941 года колектив фитингового цеха недоделал заводу 400 тысяч мутф.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, колектив фитингового цеха взял на себя обязательство выполнить программу апреля не ниже чем на 110 процентов. Это обязательство мы выполнили. Производственный план перевыполнен.

В механическом цехе

Слесари, столярьши, фрезеровщики механического цеха много сделали для того, чтобы наши завод имел в своих венах более мощное оборудование, более удачные технологии, обеспечивающие труда рабочих и увеличивающие производительность. За сравнительно короткий период времени силами наших стахановцев было построено немало новых сложных машин. Многодневные

лучших производственных показателей принеслиbrigade григорьева, Шибанова и Рисева.

Стахановец тт. Ткачуков, Зайчиков, Страхов, Сахаров ежедневно плав выплавляют на 130 процентов и выше. Среди стахановцев особенно отличаются тт. Маркина, Красина, Борчанина, которые выполняют свое задание на 120 проц.

И. Агадов.

мы имеем много образцов стахановцев, для которых труд действительно стал делом чести и славы. Братья Быстровы, Круглов, Битков, Быков и другие выполняют программы от 170 до 230 проц. Удалов.

Отличники оборонной работы

В учебных подразделениях, в библиотеке значки, освоившиеся за 1940—1941

учебный год, подготовлены к награждению. Стахановцы изображены в виде образцов, подготовлены к награждению тт. Земков, Птицунова, Баринов, Площанинов, Галягин и другие. С.



Занятия вокально-хорового коллектива в клубе Таганрогского металлургического завода имени Андреева А. В. Бытова и Ю. С. Лешунова (слева) разучивают дуэт из «Школьной дамы». У рояля — руководительница общественности М. В. Никандрова (жена инженера завода).

Фото А. Брагомбова

Фотография ТАСС

О СМОТРЕ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА И РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

На страницах нашей газеты уже сообщалось о том, что согласно решению Президиума ЦК за 1940 год и 1-й квартала союза черной металлургии центральной изобретательской группы на нашем заводе с 10 апреля по 10 мая 1941 года проводится 2-й общественный смотр рабочего изобретательства и рационализации производства. Этот смотр должен дать очень многое в области работы по рационализации: вскрыть все недостатки и транспортного, пересмотреть все отложенные предложения и т. д. Всего за 1940 год, просмотрены все изделия, принятые к реализации. В некоторых цехах, для того, что бы помочь рабочим-изобретателям, разработаны специальные темники и вынесены на видное место.

Что еще плохого? Во-первых, что профсоюз недостаточно уделяет внимания смотру. Заводы ни разу не поднесли в связи общезаводской конференции по смотру для того, что бы распределить всех членов по цехам, для направления их оказания помощи чеховским изобретателям.

Все еще мало поступают предложений, особо от рабочих.

До сих пор смотра нет, но это неизменное время. За этот период наше наименование уделяет большое внимание этому мероприятию, добиться того, что бы 2-й общественный смотр изобретательства и рационализации на заводе простирается с хоромишки показательства.

Зап. БРИЗ завода
И. Красин.

НОВИНКИ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В технической библиотеке завода можно получить следующие книги:

1. Продуктивность труда в промышленности 1940 г.
2. Ограбление — Справочник ткачей. 1940 г.
3. Напольная — Электросварка. 4. Греции и Френеель —

ВЫСТАВКА РАБОТ ЖЕНЩИН ОБЩЕСТВЕННИЦ

В дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховный Совет СССР наше женское общество показало хорошие примеры активности и тружедливости. Т. т. Сорокина, Болотова, Наруцова, Чурмова, Семенова и многие другие проявили большую работу на избирательных участках и среди избирателей.

Когда же женам общественницам, образованным в профсоюзах, помочь в подготовке ремесленного ученика, то они

стремятся к тому, чтобы продемонстрировать достижения наших женщин в области культуры.

М. Рябцева.

Выборы парторганов

27 апреля заключила свою работу I и заводская парторганизация, избравшая партийный комитет в составе тт. Родина И. Ф., Красовского И. И., Пестелева В. И., Кушнира Н. Е., Былза М. С., Соболева Н. И., Быстрова М. Т., Борбова А. И., и Панкратова Ф. П.

Секретарем парткома единогласно избрана парторг ЦК ИКП(б) т. Родина И. Ф., первым заместителем секретаря парткома избран тов. Красовский И. И., вторым заместителем секретаря парткома — тов. Балла М. С.

План первомайской демонстрации

Рабочий завода и их семьи дают участия в общегородской демонстрации в день 1 мая с 11 часов по первому гудку собираются у проходных завода. Колонна будет построена в следующем порядке: ноготрубный цех — руководитель колонны Быстров, мелкосортный — руководитель колонны Калинин, листопрокатный — руководитель Барков, старотрубный — руководитель Карпов, влаготрубный — руководитель Рябцев, стаканно-матренинский — руководитель Рябцев, новоматренинский — руководитель Стрельцов, фитинговый — руководитель Агапов, заводоуправление со всеми отделами — руководитель Куприев, фасониточный — руководитель Сидоров, транспортный — руководитель Сокол, шахтно-газметаллобыт — руководитель Орлов, механический цех — руководитель Корпусов, котельно-сварочный цех — руководитель Примаков, домохозяйственный и отопительный цех — руководитель Махових, землехранилищный — руководитель Малороссийской, паросилос и кислотородные станицы — руководитель Петров, строительный цех и ЦМП — руководитель Буринстроя, отдел капитального строительства — руководитель Маслов, дворовых цехов, эпизодический отдел и подсобное хозяйство — руководитель Сергеев, склады завода — руководитель Быстров, пожарная охрана — руководитель Ляпин.

Руководители общезаводской колонны являются тов. Красовский. Выход общезаводской колонны с места построения на Красную площадь в 12 часов, по второму гудку.

Сбор руководителей школьных колонн в заводском комитете в 11 часов.

Колонна рабочих Верхне-Чусинского завода, самостоятельно идет на Красную площадь, руководитель колонны Сахакян.

Оркестр прибывает к месту построения колонны завода на площадь у проходных в 10 часов 45 минут.

Первомайская комиссия.

Ответственный редактор
М. С. Балла.